
COMUNE DI PADERNO D’ADDA (LC) 
VERBALE COMMISSIONE MENSA 

Scuole Infanzia e Primaria di Paderno d’Adda 
 

Addì QUATTRO del mese di GIUGNO dell’anno 2025, alle ore 17.00, presso il Palazzo Comunale, si è riunita la 
Commissione Mense scolastiche nominata per il triennio 2022/2025 con Determinazione del Responsabile del Servizio 
Amm.vo n. 304 del 19-09-2022, in esecuzione del Regolamento comunale per la refezione scolastica approvato con 
delibera del Consiglio Comunale n. 28 del 25-10-2016, convocata con comunicazione PEC Prot. n. 4619 del 21.05.2025. 

Sono presenti: 
 

- Il sig. TRENTADUE VINCENZO, Responsabile Servizio Istruzione                  PRESIDENTE 

- l’ins. COMBI CRISTINA, rappresentante dei docenti scuola dell’infanzia  COMPONENTE 

- l’ins. BIELLA CINZIA, rappresentante dei docenti scuola primaria   COMPONENTE 

- il sig. POLTO MARCO, rappresentante genitori scuola primaria   COMPONENTE 

- la sig.ra GIOVINAZZO CRISTINA, cuoca scuola infanzia    COMPONENTE 

- la sig.ra CONSONNI GIANANGELA, cuoca scuola primaria    COMPONENTE 

- la sig.ra OLIVA ALESSANDRA, Direttrice mense CIR FOOD                                   COMPONENTE  

- la sig.ra LATEGANO SARA, Dietista CIR FOOD     COMPONENTE 

 

Sono inoltre presenti: 

l’Assessore dell’Istruzione sig.ra Canziani Barbara 

 

Assenti:  

-     la sig.ra PEREGO FRANCESCA, rappresentante genitori scuola dell’infanzia                  COMPONENTE 

 

1. VERIFICA DEL SERVIZIO  

 

Il presidente apre la riunione ricordando l’iniziativa “W l’ESTATE” riguardante il pranzo di fine anno scolastico sia per 

l’Infanzia che per la Primaria, e vengono mostrate le brochures realizzate da CIR per l’occasione.  

A riguardo, vien fatto presente dalla cuoca della Primaria che il gelato presente nel menu sarà sostituito con un altro 

alimento. Pertanto tra i partecipanti, si apre un dibattito soffermandosi sulla necessità di trovare un’alternativa 

gradita ed adeguata, e all’uopo è unanime la proposta di un dolce al cioccolato. 

In relazione a questi eventi, viene posta l’attenzione sul numero dei partecipanti, in quanto utilizzando derrate anche 

“fresche” bisogna evitare sprechi riguardante alimenti che poi non vengono consumati. 

 

Inoltre, si raccomanda che a titolo cautelativo è meglio evitare di somministrare la merenda anche a coloro i quali non 

sono iscritti a mensa, anche se solo titolo di cortesia. Questo atteggiamento prudenziale è da adottare al fine di 

evitare spiacevoli inconvenienti. Ulteriormente, si precisa che agli insegnanti la frutta è opportuno che venga data solo 

in occasione del pranzo. 

  

Il dibattito prosegue rilevando che, nonostante non vi siamo lamentele in relazione al servizio svolto, si ritiene 

opportuno confrontarsi su una serie di aspetti di dettaglio che vengono man mano discussi quali “VARIE ED 

EVENTUALI” e di cui si riporta la sinossi degli spunti più dibattuti. 

 

A questo punto durante la riunione chiede di poter intervenire, il Vice Sindaco signor Casiraghi Valentino al fine di 

pubblicizzare l’evento “Plastic free” del Comune di Paderno d’Adda. Pertanto, provvede a dare le informazioni sui 

dettagli dell’iniziativa, in un’ottica di un opportuno coinvolgimento nell’iniziativa anche della Scuola. 

 

 

 



 

2. VARIE ED EVENTUALI 

 

Sempre in tema di menu, le cuoche avvisano che vi è potrebbero essere variazioni al fine di consumare gli avanzi 

disponibili, onde evitare sprechi. A Riguardo di eventuali diete da seguire su specifica indicazione medica, si 

raccomanda che la prescrizione fornita dal medico non sia generica, anche nella durata in cui questa va osservata.  

 

Si riscontra peraltro anche per quest’anno scolastico che volge al termine, l’ottima organizzazione delle classi, quali 

gruppi mensa per i turni della refezione. Si raccomanda inoltre che è fondamentale - onde evitare disservizi nella 

refezione - che interventi di natura tecnica, soprattutto se programmati, vadano quantomeno comunicati con 

preavviso alle Cuoche e ove possibile eseguiti al termine del servizio, cioè dopo le 14.00, oppure il sabato. 

 

In relazione al tema della viabilità in prossimità della Scuola, essendo un tema che riguarda la circolazione stradale si 

rimanda alle competenze della P.L., demandata a valutare le diverse necessità che possono presentarsi. 

 

Dopo un ampio e approfondito dibattitto da parte dei partecipanti a quest’ultima osservazione e confermando il 

rilevato sostanziale gradimento del servizio, non essendoci altro da discutere, la riunione si chiude alle 18,20. 

 

 

           

    RESPONSABILE SERVIZIO ISTRUZIONE 

                   Vincenzo Trentadue 
      Documento firmato digitalmente 


